
ПАМ'ЯТКА З ПРОТЕЗУВАННЯ

Протезування в Україні - безоплатне!

✅Якщо ви втратили кінцівку(ки) внаслідок повномасштабної війни,
можете отримати безоплатне якісне протезування/ортезування в Україні за
рахунок держави.

Важливо: безоплатним є як сам протез/ортез, так і його
обслуговування протягом строку його експлуатації.

Статтею 4 Закону України “Про реабілітацію осіб з інвалідністю в
України” визначена категорія осіб, які мають право, зокрема, на
забезпечення допоміжними засобами реабілітації незалежно від
встановлення інвалідності.

Для забезпечення протезними виробами чи іншими допоміжними
засобами реабілітації особам, які постраждали внаслідок війни (як
цивільним, так і військовим) не потрібно встановлювати інвалідність.
Оформлення інвалідності може бути необхідним для отримання інших
пільг та виплат, які передбачені законодавством.

Хто має право на отримання протезів та інших допоміжних
засобів реабілітації?

✅До осіб, забезпечення яких допоміжними засобами реабілітації
здійснюється незалежно від встановлення інвалідності, належать:➢
військовослужбовці (резервісти, військовозобов’язані, добровольці Сил
територіальної оборони) Збройних Сил України, Національної гвардії
України, Служби безпеки України, Служби зовнішньої розвідки України,
Державної прикордонної служби України, Державної спеціальної служби
транспорту;

➢ військовослужбовці військових прокуратур;
➢ особи рядового та начальницького складу підрозділів оперативного

забезпечення зон проведення антитерористичної операції
центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову



політику, державну політику у сфері державної митної справи;➢
поліцейські;

➢ особи рядового, начальницького складу, військовослужбовці
Міністерства внутрішніх справ України, Управління державної охорони
України, Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації
України, Державної служби України з надзвичайних ситуацій, Державної
пенітенціарної служби України, інших утворених відповідно до законів
України військових формувань;

➢ особи, які входили до складу добровольчого формування
територіальної громади, які захищали незалежність, суверенітет та
територіальну цілісність України і брали безпосередню участь в
антитерористичній операції, перебуваючи безпосередньо в районах
проведення антитерористичної операції у період її проведення, у
здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і
стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та
Луганській областях, перебуваючи безпосередньо в районах та у період
здійснення зазначених заходів, у заходах, необхідних для забезпечення
оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв’язку
з військовою агресією Російської Федерації проти України;

➢ працівники підприємств, установ, організацій, які залучалися та
брали безпосередню участь у забезпеченні проведення антитерористичної
операції, перебуваючи безпосередньо в районах та у період її проведення, у
забезпеченні здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і
оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у
Донецькій та Луганській областях, перебуваючи безпосередньо в районах
та у період здійснення зазначених заходів, у заходах, необхідних для
забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів
держави у зв’язку з військовою агресією Російської Федерації проти
України

➢ мирні громадяни, які проживали в районах проведення
антитерористичної операції, у районах здійснення заходів із забезпечення
національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії
Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, за умови, якщо
такими особами не вчинено кримінальних правопорушень.

Коли розпочинати протезування?



✅Підготовка до протезування повинна розпочинатися під час отримання
реабілітаційної допомоги в реабілітаційному закладі чи в реабілітаційному
відділенні закладу охорони здоров’я.

Протезування розпочинається за умов готовності кукси до протезування:
● форма кукси без надлишку або нестачі м’яких тканин;

● рана кукси повністю загоїлася;

● післяопераційний рубець спроможний, еластичний, безболісний;

● відсутні будь-які пошкодження шкірних покривів кукси; ●

зменшується набряк кукси;

● кукса є опороспроможною;

● покращується сила м’язів кукси, спини, інших кінцівок, рівновага, тощо.

Рішення про початок протезування приймається мультидисциплінарною
реабілітаційною командою (лікар, фізичний терапевт, ерготерапевт,
протезист, пацієнт).

Протезист залучається до роботи мультидисциплінарних
реабілітаційних команд на підставі договорів про співпрацю, які
укладаються між закладом охорони здоров’я та протезним
підприємством в порядку, визначеному постановою Кабінету Міністрів
України від 16.12.2022 року № 1462 “Деякі питання організації
реабілітації у сфері охорони здоров’я”.

Як безкоштовно отримати засіб реабілітації?

✅Подати документи для безоплатного отримання протезів за державною
програмою.

Це можна зробити у кілька способів:

- Якщо особа ще у лікарні - можна звернутися до соціального
працівника, який є у медзакладі. Якщо соціального



працівника
немає - можна запросити працівника з територіального відділення
Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю, який допоможе
подати документи.

або

- Звернутися до найближчого ЦНАПу чи в місцевий орган
соціального захисту населення.

або

- Подати документи можна онлайн через електронний кабінет особи з
інвалідністю.

При первинній реєстрації потрібно підвантажити скановану копію або
фотокопію висновку МСЕК або ЛКК або ВЛК у полі “Документ, який
надає право на пільгу”.

Інструкція, як зареєструватися в кабінеті особи з інвалідністю, є на сайті
Міністерства -

● розділ Особам з інвалідністю - внизу сторінки Інформація щодо
користування Електронним кабінетом особи з інвалідністю

Які документи потрібно зібрати для забезпечення допоміжними
засобами реабілітації?

✅Особі необхідно подати такі документи:
Заяву (форма за посиланням https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0896-21#n27)

паспорт громадянина України, тимчасове посвідчення громадянина України, посвідка
на постійне проживання, посвідка на тимчасове проживання, посвідчення біженця,
посвідчення особи, яка потребує додаткового захисту,

ідентифікаційний номер або паспорт громадянина України (для фізичних осіб,
які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного
номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це
відповідному контролюючому органу і мають відмітку в паспорті);

рішення військово-лікарських комісій (далі – ВЛК) або довідку



лікарсько-консультативних комісій про необхідність забезпечення протезним виробом,
кріслом колісним чи іншим допоміжним засобом реабілітації;

витяг з наказу командира військової частини (начальника територіального
підрозділу) витяг з наказу командира військової частини (начальника територіального
підрозділу) або довідку про обставини травми (поранення, контузії, каліцтва), видану
командиром військової частини (начальником територіального підрозділу);

За наявності подаються також посвідчення, що дає право на пільги, довідку про
реєстрацію внутрішньо переміщеної особи.

Як отримати ДЗР (ТЗР)

✅1 Крок

Подати заяву про забезпечення допоміжними засобами реабілітації з
повним пакетом документів в один із способів описаних вище

✅2 Крок

Отримати від ФСЗОІ (Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю)
через ОСЗН/ЦНАП, засоби телекомунікаційного зв’язку або через
електронний кабінет особи електронне направлення на забезпечення
ДЗРом

✅3 Крок

Обрати протезне підприємство

Компанію для протезування можна обрати на власний розсуд із п’яти
десятків представлених на ринку. Їх перелік можна знайти на сайті
Міністерства соцполітики за посиланням https://1ll.ink/owfh6, в реєстрі
Держлікслужби, на порталі Централізованого банку даних осіб з
інвалідністю (ЦБІ), про них знають в управліннях соцзахисту, у

ЦНАПах.✅4 Крок

Підбір протезно-ортопедичного виробу протезним підприємством та
формування замовлення для виготовлення протезу.

Особа в свою чергу перевіряє та підписує замовлення.

✅5 Крок



Виготовлення індивідуального засобу реабілітації та видача його особі
після примірки.
Максимальний строк виготовлення протезу при первинному протезуванні -
45 робочих днів.

Видача протезу оформляється актом приймання-передачі робіт між
підприємством та особою.

✅6 Крок

Отримання індивідуального засобу реабілітації та настанови щодо його
експлуатації.

Яку вартість протезу відшкодовує держава?

✅Для військових сума компенсації втричі більша у порівнянні з
цивільними. Станом на сьогодні максимальна компенсація вартості
протеза - 2 млн грн. Сума покриває досить серйозні побажання й високі
функціональні можливості протеза як верхніх, так і нижніх кінцівок.

Для кожного типу протезу держава визначає граничну вартість. Тип
протезу визначає або ВЛК, або протезне підприємство.


